
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 17 OCTOBRE 2017 

 

En exercice : 15  

Présents : 11   Date de la Convocation : 10 octobre 2017 

Votants : 11   

 

L’an deux mil dix-sept, le dix-sept octobre à 20 Heures 00, le Conseil Municipal de la Commune d’AZE, 

régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la 

présidence du Maire, Monsieur Patrick MONIN. 

Étaient présents : Mesdames Aurore DUTARTRE, Véronique DUFETRE, Michèle MONTANGE, Mathilde GAGNY-

NOURY 

Messieurs Jean-Paul DUFOUR, Daniel BOUCHARD, Christian GENDRE, Daniel BRESSAND, Dany GRANDJEAN, 

Serge THIRARD, Daniel BRESSAND 

Étaient excusés : Mesdames Alexandra BONOT, Caroline CORREIA, Cécile MARIOTTE, Monsieur Denis FENEON  

Secrétaire de séance : Véronique DUFETRE 

 

Etat civil :  

Mariage : Vincent JACOBS et Amandine, Julie BOURSET le 23 septembre 

Décès : Thierry, Jacques BERNARD le 23 septembre 

 

 

1. Caserne des pompiers : avancement du projet 

 

Le SDIS informe que le permis de construire de la nouvelle caserne va être déposée d’ici fin octobre. Une 

réunion avec tout le conseil sera convoquée pour une présentation de l’APS. LE SDIS prend en charge la totalité 

de l’opération et demande une participation de 31 500€ aux communes concernées par le projet (Azé, Igé, 

Péronne et Saint Maurice de Satonnay). Cette participation sera proratisée au nombre d’habitants : 

- Azé : 1037 

- Igé : 898 

- Péronne : 666 

- Saint Maurice de Satonnay : 488 

Total : 3089 habitants soit 10.20€ par habitant. 

Le coût de cette opération pour la commune d’Azé sera donc de 10 577.40€  

 

A noter que cette nouvelle installation verra l’arrivée d’une ambulance pour le territoire.  

 

2. Rythmes scolaires 

 

A la rentrée 2017-2018, le RPI Azé-Saint Gengoux de Scissé a maintenu la semaine à 4.5 jours. Il convient 

désormais de s’interroger sur le maintien de ce rythme pour la rentrée 2018-2019 afin de prévenir les 

prestataires intervenants à l’école (SIGALE et CECL). M Serge Thirard, Président du SIVOS, précise qu’une 

convention annuelle a été signée avec le CECL. Le Maire va donc solliciter une réunion avec le Maire de Saint 

Gengoux de Scissé et le SIVOS pour décider de l’avenir de cette réforme. Par la suite le SIGALE et le CECL seront 

informés des décisions prises. 

 

 

 



3. Transports scolaires 

 

Rappel du cadre : la compétence « Transport » est régionale depuis le 1er septembre 2017. La 

communauté d’agglomération MBA a délégué au SIVOS cette compétence pour le RPI par le biais d’une 

convention et rembourse à 100% le coût de ce dispositif. Or lors du conseil communautaire du 28 septembre 

2017, la MBA a délibéré sur « la politique communautaire pour la desserte des RPI et règlement de transport » 

en décidant que le transport dans le cadre de la restauration scolaire ne relève pas de la compétence MBA et 

qu’il est organisé sur la base d’un aller-retour quotidien. Le conseil municipal estime qu’une telle mesure 

mettrait en péril le RPI et irait à l’encontre des décisions des communes d’Azé et de Saint Gengoux de Scissé 

et de l’Inspection Académique. Si le transport de midi venait à être supprimé cela représenterait un coût de 

16 000€ à la charge des communes sur les 45 000€ global.  

Les élus décident de s’associer avec les autres communes concernées par un RPI pour mener une action 

et informer les parents de cette mesure.  

Le conseil municipal, après avoir délibéré, décide d’amender à la délibération de la MBA en demandant 

que les RPI soient exemptés de cette mesure restrictive.  Une navette gratuite comme celle mise en service  à 

Mâcon est également demandée.  

 

4. Adoption de 2 rapports de la CLECT (Commission Locale d’Evaluation des Charges Transférées) 

 

Dans le cadre de la fusion des communautés d’agglomération, les champs de compétence ont évolué. Le 

conseil doit adopter 2 rapports. Le premier relatif aux compétences transférées au 1er janvier 2017 en matière 

de ZAE, tourisme et aire d’accueil des gens du voyage et le second en matière de petite enfance. Les décisions 

devant être prises avant le 29 novembre et afin d’approfondir la connaissance de ce dossier et de mieux 

évaluer les conséquences financières le conseil décide de reporter ce point au prochain conseil municipal.  

 

5. Convention cadre du Centre de Gestion 

 

Les conventions cadres permettant de bénéficier des missions facultatives du Centre de Gestion sont à 

renouveler. A côté des missions obligatoires du Centre de Gestion financées par la cotisation sur masse 

salariale, d’autres missions sont effectuées à la demande des collectivités territoriales partenaires et financées 

par convention. Le conseil autorise le Maire à signer la convention cadre des missions facultatives du Centre 

de Gestion.  

 

6. Vente de la boucherie 

 

M Le Maire a eu des contacts pour la reprise de la boucherie. A ce jour rien n’est établi et le local reste en 

vente.  

 

7. Terrain de Fourgeot 

 

Une nouvelle réunion d’expertise a eu lieu le 3 octobre en présence de tous les tiers.  

 

8. Mise en place du RIFSEEP pour les agents 

 

Le nouveau régime indemnitaire tenant compte des fonctions, des sujétions, de l’expertise et de l’engagement 

professionnel est composé de deux parties : 

 l’indemnité de fonctions, de sujétions et d’expertise (I.F.S.E.) qui vise à valoriser l’exercice des 
fonctions et constitue l’indemnité principale de ce nouveau régime indemnitaire. Cette indemnité 



repose, d’une part, sur une formalisation précise de critères professionnels et d’autre part, sur la prise 
en compte de l’expérience professionnelle, 

 le complément indemnitaire annuel (C.I.A.) lié à l’engagement professionnel et à la manière de servir. 
Le conseil municipal décide de répartir à 60% IFSE et à 40% CIA pour tous les agents 

 

9. Bilan de la Semaine Bleue et Repas des Ainés. 

 

La Semaine Bleue s’est déroulée du 2 au 10 octobre. Projections, spectacles, après-midi dansant étaient 

proposés à nos ainés. Le conseil déplore une très faible participation à ces manifestations. 

Le repas des ainés aura lieu le vendredi 24 novembre à 12h00. 

 

10. Incivilités 

 

La dégradation des panneaux de signalisation a toujours court.  

Vendredi 13 octobre, trois jeunes à moto ont forcé la porte du lavoir Saint-Etienne et ont tenté  d’y mettre le 

feu. Une plainte a été déposée à la Gendarmerie. 

 

11. Travaux effectués et en cours 

 

Les agents techniques ont été alternativement en congés.  

Du point à temps a été effectué à Chussin, aux Tilles et à Pinagot. 

L’assainissement Rue Saint Etienne va débuter ainsi que les toilettes publiques Teppe Saint Martin. 

12. Au fil du mois 

 

 Commissions communales et intercommunales 

 20/09 : SCOT 

 21/09 : Commission bulletin municipal et CCAS 

 28/09 : MBA, conseil communautaire 

 03/10 : expertise terrain de Fourgeot 

 12/10 : rencontre SDIS 

 13/10 : AG tirelire des écoles 
 

 Autres rencontres  

 01/10 : bourse aux jouets 

 Du 02/10 au 10/10 : Semaine Bleue 

 06/10 : AG FNACA 

 07/10 : Les saisons dans l’assiette 
 

13. Questions diverses 

 

 Droit de préemption urbain. Un bien est proposé à Montchanin. La commune de 
préempte pas.  

 Projet école. Le dossier de consultation des entreprises (DCE) sera transmis d’ici fin 
octobre par les architectes. Le Fonds de concours de 41 200€ a été acté lors de la 
séance du Conseil communautaire de la MBA du 28 septembre 2017. 

 Point sur la numérotation des rues. Quelques plaques ne sont pas encore distribuées. 
La Mairie invite les habitants à venir les chercher.  



 Bulletin municipal 2017. La trame est présentée. Les informations sont à envoyer 
avant le 6 novembre.  

 Longueur de voirie communale. La Préfecture recense la longueur de voirie 
communale au 1e janvier 2017. En 2016, la commune avait 13 014 m de voirie 
communale (hors départementales). En 2017, il faut y ajouter le Chemin de Tuzot. 

 Arrivée de Mme Ravier en tant d’adjoint administratif en charge des finances à temps 
non complet  

 Mme Brigitte Fraisse souhaite proposer de nouvelles animations pour les ainés 
(massage bien être et animation de médiation animale).  

 Suite action commune avec St Maurice de Satonnay concernant la qualité de réception 
portable et internet. ¨Par un mail  adressé aux communes, Orange ne fait pas de 
proposition concrète 

 Lotissement de La Motte. Une réunion de chantier est prévue le 14 novembre avec les 
prestataires de réseaux.  

 Groupement d’énergie SYDESL. La commune a adhéré au groupement de commandes 
pour l’achat d’énergies sur le périmètre de la région Bourgogne Franche-Comté. Des 
précisions sont apportées quant aux nouveaux fournisseurs d’énergie choisis suite à 
l’appel d’offre.  

 La bibliothèque de Blanot va fermer faute de bénévole. Une convention avec la 
commune d’Azé avait été signée qu’il convient de rompre.  

 Des travaux sur la ligne téléphonique-internet de l’agence postale vont avoir lieu 
courant novembre. Ceux-ci ne vont pas engendrer de fermeture de l’agence.  

 Suite à la fusion, la MBA souhaite réaliser un schéma de développement touristique à 
l’échelle des 39 communes. Un questionnaire a été reçu en Mairie pour recenser les 
projets à venir.  

 Afin de supprimer définitivement l’usage des produits phytosanitaires à sein de la 
commune, la Préfecture de Région a édité une plaquette qui définit chaque catégorie 
de produit et propose un tableau récapitulatif des lieux et acteurs pour qui les 
traitements restent autorisés.  

 Le Sénateur M Jean-Paul Emorine se tient à la disposition de la commune pour 
évoquer la suppression de la réserve parlementaire et trouver des solutions de 
financement des projets ruraux.  
 

14. Tour de table 

M Daniel BRESSAND souhaite que des devis soient demandés pour changer la sono portative de la 

commune utilisée lors des cérémonies en extérieur. 

Mme Mathilde NOURRY-GAGNY souhaiterait voir installer des passages piétons devant la Mairie afin 

d’obliger les véhicules à s’arrêter pour que les enfants, entre autres, puissent plus facilement traverser la route 

Place Claude Guichard.  

M Daniel BOUCHARD déplore le fait que régulièrement des véhicules utilisent la Teppe Saint Martin 

comme terrain de rodéo-car. Le volet du local du P’tit Bouchon a été cassé et un début d’incendie a été maitrisé 

par un riverain. L’ancien Garage Mariotte est dans un état déplorable, il serait nécessaire de demander un 

minimum d’entretien aux propriétaires. Il demande également quand les subventions aux associations seront 

versées. Elles le seront prochainement (suite à l’arrivée de Mme Ravier au secrétariat).  



M Jean-Paul DUFOUR a eu rendez-vous avec GRDF pour le branchement de gaz de M VASSEUR place du 

Cèdre. L’installation passera devant le restaurant les Relais des Grottes et GRDF s’engage à refaire le trottoir 

à l’identique après le chantier.  

M Serge THIRARD évoque la baisse de fréquentation significative de l’office de tourisme de Fleurville 

depuis que le siège de la communauté de communes a déménagé à Tournus. Il rappelle que la commune doit 

être très vigilante à la manière de communiquer avec ses partenaires notamment l’association de la cantine 

et l’équipe enseignante quant au projet de la future école.  

M Dany GRANDJEAN remarque que les parcelles louées par la commune à M BONNETAIN ne sont pas 

entretenues comme le stipule le bail de location. 

Mme Aurore DUTARTRE a rencontré la directrice de l’école qui rencontre des difficultés de 

fonctionnement de son vidéoprojecteur.  

Mme Véronique DUFETRE souhaiterait qu’un courrier soit envoyé à la Mairie de Mâcon, propriétaire du 

Château d’Aine, pour rappeler que les feux d’artifice sont interdits après 22h30.  

15. Agenda 

 19/10 : 10h30 Cérémonie des Hussards. SIGALE 

 20/10 : AG cantine 

 21/10 : Fruits et Saveurs d’automne  

 27/10 : Comité scientifique des grottes ; AG Cant’Azé 

 04/11 : Trail des Grottes 

 11/11 : Commémoration  

 16/11 : Conseil d’Ecole  

Prochains Conseils Municipaux : 20 novembre et 19 décembre 

 

 

 


